

“强闯”事件仍余波不断 政府与军方信任破裂

巴西总统卢拉撤换陆军总司令

新华社上午电 巴西军方21日宣布，陆军总司令德阿鲁达已被革职。军方高层表示，巴西国家权力机构本月遭暴力冲击，政府与军方出现“信任破裂”，因而决定调整人事。

巴西军方官网发布声明说，德阿鲁达已遭解职，他留下的职位由原东南军事指挥部司令派瓦接替。派瓦20日发布一段讲话，说应该尊重总统选举结果。

派瓦与国防部长穆西奥及其他军方高层21日晚受到总统卢拉召见。穆西奥在会见后说，最新人事变动的原因是政府对军方高层出现“信任破裂”，“我们认为我们需要停止猜疑，让这件事翻篇”。

穆西奥所说“这件事”是指巴西国家权力机构遭暴力冲击一事。100多辆搭载示威者的大客车8日抵达首都巴西利亚，前总统博索纳罗的数千名支持者强行闯入国会大厦、

联邦最高法院和总统府，与军警发生冲突。

卢拉没有公开回应解职军方高层一事，但他近来把矛头指向军方，多次在公开场合说，军方“肯定”有人默许“强闯”事件，不过没有点名批评德阿鲁达。

卢拉上周接受媒体采访时说，“许多来自军方和军警的人是共谋”，向闹事者敞开大门。在另一段采访中他说：“所有卷入未遂改变的军方人士都会受到惩罚，不管他是什么级别。”

社交媒体上引起热议的一段“强闯”现场视频显示，一名军官试图阻止军警逮捕闯入总统府的示威者。

卢拉最近多次会见军方高层，穆西奥否认双方谈论“强闯”事件，但承认军方与政府的关系“需要调整”。据报道，卢拉上台后，至少140名军官已被解职。



卢拉(左)与新任陆军总司令派瓦握手

图

洛杉矶除夕枪击事件致10死10伤

嫌疑人已饮弹自尽 作案动机依然不明



▲ 事发地舞星舞厅
▲ 警方在枪击现场附近警戒

图 GJ

本报特稿 美国加利福尼亚州洛杉矶县警方22日表示，蒙特雷帕克市枪击事件造成至少10人遇难10人受伤，嫌疑人为一名72岁亚裔男性，已经死亡。

枪击事件发生于21日晚10时22分，枪手在蒙特雷帕克市一家舞厅内开枪扫射，10人当场罹难。美国媒体援引警方和消防部门消息称，遇难者包括5名男性和5名女性，另有至少10名伤者被送往附近医院，其中有人伤势严重。洛杉矶县警长卢纳说，目击者表示嫌疑人为一名亚裔男性，年龄约在30

岁至50岁。

蒙特雷帕克市是南加州亚裔聚居城市之一，枪击事件地点位于一家名为“舞星”的舞厅兼舞蹈学校，地处繁华的市中心嘉伟大道。当地媒体报道，案发时枪手持一支突击步枪近距离射击。警方22日公布嫌疑人照片，全面封锁案发区域开展调查。照片显示，嫌疑人戴着眼镜，穿着黑色夹克，戴着一顶白色条纹的黑色帽子。警方说，公布照片是为了进一步确认嫌疑人身份，他被认为是“携带武器的危险人物”。

此后，在距事发现场大约34公里外的加利福尼亚州托伦斯市，警方使用装甲车包围了一辆与枪击案嫌疑人有关的白色货车，发现嫌疑人已经在车中死亡。警方表示，此人为72岁亚裔男子，从中枪创口判断应为饮弹自尽，目前作案动机依然不明。

这是洛杉矶县多年来最严重的枪击事件之一，出于安全考虑，枪击地点附近原定22日大年初一举办的中国农历新年庆祝活动已被取消。

“21日晚上11点左右，我就听见警方直升机在空中轰鸣。我今年70多岁了，在蒙特雷帕克市住了近20年，第一次遇到这么严重的枪击事件。”居住在案发现场附近的田女士说，枪手伤害了这么多无辜的人，大家都感到非常愤慨，希望警方在春节等传统节日期间加强对华人社区的保护。

新西兰工党换党魁 希普金斯将任总理

新华社惠灵顿1月22日电 新西兰执政工党党团会议22日投票通过警察部长希普金斯成为新的工党党魁，接替宣布辞职的阿德恩出任新西兰总理。

根据新西兰政治制度，在议会获得多数席位的政党成为执政党，党魁自动成为总理。希普金斯当天在党团会议结束后的新闻发布会上说，他将于25日宣誓就任总理。

希普金斯表示，将尽快重组内阁，高度关注高通胀、高房价、社会治安恶化等民生问题，并对新冠疫情“长尾效应”作出有效应对。

新西兰总理阿德恩19日宣布，由于个人精力原因，将于2月7日前辞职，比其完整任期提前9个月。阿德恩自2017年起担任新西兰总理及新西兰工党领袖，是新西兰第三位女性总理，也是1856年以来最年轻的总理。

遵循最高法院要求 以内政部长被解职

新华社耶路撒冷1月22日电 以色列总理内塔尼亚胡22日在内阁每周会议上宣布解除内政部长兼卫生部长德里的职务。

内塔尼亚胡说，自己“怀着沉重的心情”解除德里的部长职务，并表示最高法院要求他解除德里职务的裁决“无视民众的意愿”。

德里2022年2月因涉嫌税务欺诈被法院裁决有罪，判处缓刑一年。在11月议会选举中，他领导的宗教政党沙斯党赢得11席，成为议会第三大党。作为换取沙斯党支持组阁的条件，内塔尼亚胡推动议会通过法令，允许仍处于缓刑期的德里在新政府担任部长。但以以色列最高法院日前判决，德里的部长任命“彻底偏离合理范围”，要求将他解职。

白宫办公厅主任 或于数周内离职

新华社上午电 美国媒体21日披露，白宫办公厅主任克莱因打算数周内离职。

《纽约时报》、美国有线电视新闻网和美联社等多家媒体援引消息人士的话报道克莱因打算离职的消息。

《纽约时报》报道，去年11月美国中期选举结束以来，克莱因一直向同事透露卸任的想法。有线电视新闻网说，克莱因可能在拜登总统2月7日发表国情咨文后离职。美联社指出，克莱因将是拜登就任总统后首名离职的内阁成员。

克莱因在拜登任副总统期间就辅佐拜登，暂时不清楚他准备离职的原因。

美国司法部搜查约12小时

拜登家中又发现六份密件

新华社上午电 美国总统拜登涉密文件风波持续发酵，拜登律师21日晚说，司法部下属联邦调查局20日搜查拜登位于特拉华州威尔明顿的家宅时又发现6份密件。

去年11月至本月中旬，拜登律师团队先后从拜登在首都华盛顿曾使用过的一间办公室和他在威尔明顿家宅的车库和房间内发现十多份保密文件，已通知司法部。

拜登的律师鲍尔21日晚说，联邦调查局20日对拜登的威尔明顿家宅实施大约12小时搜查，覆盖所有工作、生活和储藏区域，又

发现6份保密文件，包括拜登1973年至2009年任联邦参议员时期以及2009年至2017年任副总统时期的密件。此外，联邦调查局还从威尔明顿家宅带走拜登任副总统时期的一些手写便条。

据美联社报道，联邦调查局搜查时，拜登夫妇在特拉华州里霍博斯比奇家中度周末。

随着拜登涉密文件风波发酵，共和党人已把这位民主党籍总统在私人场所存放密件与共和党籍前总统特朗普在海湖庄园存放密件相提并论。共和党抱怨拜登与特朗普受到

区别对待，指责拜登政府处理手法“不透明”“违背承诺”。比如，海湖庄园遭联邦调查局突击搜查，而拜登涉嫌私留的密件最初由白宫法律顾问办公室牵头寻找。

共和党还质疑，白宫去年11月国会中期选举前夕便已知晓拜登不当存放密件，却在当月指派特别检察官调查特朗普涉密件私留案以及他同国会大厦骚乱事件的关联。

对共和党提出的质疑，民主党强调两桩案件性质迥异：拜登主动上交保密文件，而特朗普多次拒绝配合调查。

“我认为大家会发现那里并没有什么。”拜登19日对媒体说，“我不后悔。律师告诉我应该怎么做，我遵循律师的建议。我们现在就是这样做的，不存在(让人惊讶)‘瞧吧，可不是么!’的情形。”